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Protokół Nr XXXI / 2009 

z Sesji  Rady Gminy Rzeczyca 

z dnia 31 lipca 2009r. 

 

 

     Ad.1) XXXI Sesja  Rady Gminy Rzeczyca rozpoczęła się o godz. 1115. Sesję 
otworzył Przewodniczący Rady –Andrzej Gwizdoo ,który  powitał wszystkich 
uczestników- Radnych, Sołtysów i Kierowników jednostek gminnych.   
Następnie Przewodniczący  oznajmił, iż na podstawie listy obecności należy 
stwierdzid, iż sesja jest prawomocna, zdolna do podejmowania uchwał. Lista 
obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. Nieobecni byli w 
tym czasie: radny Wojciech Tracz , radny Janusz Baran ,radny Andrzej Kępa i 
radny Paweł Wiśnik . Załącznikiem jest także lista obecności sołtysów – 
załącznik Nr 2 oraz lista obecności kierowników jednostek gminnych i 
referatów Urzędu Gminy – załącznik Nr 3 do protokołu.  Następnie 
dokonano wyboru Sekretarza Sesji. Zgodnie z przyjętą zasadą, iż funkcję 
sekretarza pełnią kolejno z listy radni, na Sekretarza Sesji, Przewodniczący 
zaproponował radnego  Stanisława Stępniaka. Radny wyraził zgodę, a Rada 
kandydaturę tę przyjęła jednogłośnie. Następnie Przewodniczący odczytał 
przygotowany porządek obrad    który brzmiał : 

1. Otwarcie Sesji, stwierdzenie quorum, wybór sekretarza Sesji, 
przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu  z XXX Sesji Rady Gminy Rzeczyca z dnia 30 czerwca 
2009 r  

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2009 rok. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego . 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 
konserwatorskie, restauratorskie  i roboty budowlane przy obiekcie 
wpisanym do rejestru zabytków. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz 
rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 
projektowi budżetu na 2010 rok. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Nowe 
umiejętności kapitałem na przyszłośd „ w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013,Priorytet VI-Rynek pracy otwarty 
dla wszystkich, Działanie 6.3-Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia 
poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn.” By w duszy 
wciąż grało” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-
2013, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach 
Działanie 9.5- Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn.” Pomagamy 
dzieciom z trudnościami w nauce” w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i 
kompetencji w regionach Działanie 9.1- Wyrównanie szans edukacyjnych 
i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w 
systemie oświaty.Poddziałanie9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych 
uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie 
różnic w jakości usług edukacyjnych .  

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta 
Gminy Rzeczyca. 

12. Wolne wnioski . 
Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie  bez uwag. 

              Ad.2)  W punkcie tym Pan Przewodniczący zapytał o uwagi do protokołu 
z XXX sesji Rady Gminy Rzeczyca z dnia 30 czerwca  2009r.  Do protokołu  uwagi 
nie zostały wniesione i został one  przyjęty jednogłośnie.  

 

                 Ad.3) W punkcie tym została przedstawiona przez Pana Wójta  informacja 

na temat działalności  Wójta w okresie międzysesyjnym  tj. od 30 czerwca 

2009r. do  31 lipca  2009r. 

Przedstawiając informację Pan Wójt dodał, że w okresie tym był na 2-

tygodniowym urlopie wypoczynkowym. Jednocześnie  przeprosił za utrudnienia 

spowodowane  trwającym remontem w Urzędzie Gminy . Remont powinien 

zostad zakooczony 31 sierpnia br. 
W nawiązaniu do przedstawionej przez Wójta informacji Pani radna Elżbieta 
Wilkooska zapytała  o wysokośd kosztów związanych z remontem pomieszczeo 
Urzędu Gminy. 
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Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili nie wie jakie to są koszty. Wie ,że 
umowa została podpisana .Jednocześnie zobowiązał się udzielid odpowiedzi na 
pytanie Pani radnej  w dalszej części sesji.   

Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.                                                        
(W tym czasie na salę obrad przybył radny Wojciech Tracz).    

     Ad.4) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2009 było 
kolejnym punktem obrad. Analizy projektu uchwały dokonała Pani Skarbnik—
Grażyna Frączak.   

Przedłożony projekt uchwały dotyczy zmiany w planie dochodów polegającej na 
wprowadzeniu dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 
70.000,00 zł z przeznaczeniem na remont dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych w Rzeczycy ul. Zacisze  oraz we wsi Zawady oraz w planie wydatków 
Zmiany w planie wydatków polegają na wykazaniu zaangażowania środków 
pochodzących z dotacji w wysokości 70.000,00 zł na realizację zadao remont 
dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Rzeczycy ul. Zacisze oraz we wsi 
Zawady. Jednocześnie zmniejsza się o tę kwotę zaangażowanie środków 
pochodzących z budżetu gminy na w/w zadania.                                                     
Następuje również przesunięcie kwoty 1.421,31 zł w ramach planu na zadania 
realizowane z Poakcesyjnego Programu Wspierania Obszarów wiejskich. 
Zmianie ulegają również źródła finansowania inwestycji (załącznik –wykaz 
zadao inwestycyjnych do zrealizowania w 2009roku): 

 „Remont drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Rzeczycy ul.Zacisze „- 
wykazanie kwoty 30.000,00zł pochodzącej z dotacji Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych, natomiast środki własne -55.000,00 zł. 

 „Remont drogi dojazdowej  do gruntów rolnych we wsi Zawdy„- 
wykazanie kwoty 430.000,00zł pochodzącej z dotacji Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych, oraz  środki z kredytu 130.000,00 zł, natomiast środki 
własne 15.000,00zł. 

Do przedstawionego zagadnienia radni nie wnieśli uwag ani pytao.  

Pan Przewodniczący odczytał więc projekt uchwały i zarządził głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu  11 
głosami „za”; i  1 głosie „wstrzymującym się „ radnej   Elżbiety Wilkooskiej -    
podjęła uchwałę Nr XXXI/241 /2009  w sprawie  zmiany budżetu na 2009 rok. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 5  do niniejszego protokołu . 

   Ad.5) Następnym punktem obrad sesji była analiza projektu uchwały w 

sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego . 
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Projekt tej uchwały został zreferowany przez Panią Skarbnik. 

( w tym miejscu Pan Przewodniczący zwrócił uwagę aby podczas sesji zostały 
wyłączone bądź też wyciszone telefony komórkowe)  

Zgodnie z uchwałą Rady Gminy w sprawie budżetu na rok 2009 zaciąga się 
kredyt długoterminowy na finansowanie planowanego deficytu. Źródłem 
pokrycia planowanego deficytu w kwocie 3 623 491,00 zł są środki pochodzące 
z kredytów. Ze środków wymienionego w uchwale kredytu będzie realizowany 
wydatek inwestycyjny: „Remont drogi dojazdowej do gruntów rolnych we wsi 
Zawady”. Kredyt zostanie spłacony do roku 2013  z dochodów własnych Gminy 
Rzeczyca, w tym z wpływów z podatku od nieruchomości oraz udziały w 
podatku dochodowym od osób fizycznych. Zabezpieczeniem kredytu będzie 
weksel „ in blanco” wraz z deklaracją wekslową. 

W punkcie tym nie było pytao. 

A zatem Pan Przewodniczący odczytał w projekt uchwały i zarządził głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu  12 
głosami „za”-    podjęła uchwałę Nr XXXI/242 /2009  w sprawie  zaciągnięcia 
kredytu długoterminowego.  Uchwała stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego 
protokołu . 

   Ad.6) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 
konserwatorskie, restauratorskie  i roboty budowlane przy obiekcie wpisanym 
do rejestru zabytków było kolejnym punktem obrad sesji. 

Analizy projektu uchwały dokonała Pani Skarbnik. 

Na ostatniej sesji Rady Gminy uchwałą dotycząca zmian w budżecie zostały 
zabezpieczone środki  w wysokości 20 tys.zł na dotacje celowe na prace 
konserwatorskie, restauratorskie  i roboty budowlane przy obiekcie wpisanym 
do rejestru zabytków. Przygotowany projekt uchwały wskazuje komu taka 
dotacja zostanie przyznana . W dniu 23 kwietnia 2009r Proboszcz Parafii 
Rzymsko – Katolickiej pw.Św. Katarzyny w Rzeczycy złożył wniosek o 
dofinansowanie remontu zabytkowego kościoła parafialnego, polegającego na 
odnowieniu elewacji.  

Niniejsza uchwała zawierająca dotację celową w wysokości 20 tys.zł.  umożliwi 
wsparcie działao Kościoła w działaniach zmierzających do ratowania cennego 
obiektu zabytkowego jakim jest kościół w Rzeczycy.   
W punkcie tym Pan radny Piotr Pietrzak zapytał czym było sugerowane 
przyznanie kwoty dotacji w wysokości 20 tys.zł. Jego zdaniem kwotę ta winna 
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byd przeznaczona na zakup kruszywa celem poprawy stanu drogi kościelnej w 
Wiechnowicach . 

Udzielając odpowiedzi Panu radnemu Pani Skarbnik przypomniała, że o 
przeznaczeniu  celowości oraz  wysokości środków  Rada Gminy zdecydowała  
uchwałą na ostatniej sesji dotyczącą zmian w budżecie na 2009 rok.  

W odniesieniu do powyższej kwestii głos zabrał Pan Wójt.  

Wyjaśnił, że bardzo ważnym uzasadnieniem do przygotowania takiego projektu 
uchwały był przede wszystkim  fakt ,że kościół jest obiektem zabytkowym. 
Obiekt ten wymaga natychmiastowego remontu. Mając na uwadze fakty ,że 
Ministerstwo Kultury przekazało na ten cel kwotę 250 tys.zł   oraz mieszkaocy 
gminy jak również osoby spoza gminy przekazują na ten cel ofiary to zdaniem 
Wójta należy przyjąd za stosowne udzielenie daleko idącej pomocy dla kościoła.  
Należy pamiętad ,że  aby   pozyskad przyznane środki 250 tys.zł z Ministerstwa 
Kultury  ksiądz proboszcz został zobowiązany do zabezpieczenia  w połowie 
środków własnych  parafii według kosztorysu. Jeżeli księdzu nie uda się 
zgromadzid  takiej kwoty to będzie musiał zwrócid dotację do Ministerstwa, a 
wtedy remont kościoła pozostanie nie wykonany. W ocenie Pana Wójta 
dotychczasowe prace elewacyjne kościoła są wykonywane bardzo solidnie  i 
takiego rodzaju podejmowane inicjatywy należy jak najbardziej wspierad 
finansowo dla dobra wszystkich Mieszkaoców tej parafii jak również i całego 
społeczeostwa.   

W omówionym temacie więcej pytao nie zgłoszono. 

( w tym czasie na salę obrad przybył radny Andrzej Kępa) 

Przewodniczący odczytał  projekt uchwały i zarządził głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu  11 
głosami „za”; i  2 głosami „wstrzymującymi się „ radnego Pietrzak Piotra i 
radnego Stępniak Stanisława  -    podjęła uchwałę Nr XXXI/243 /2009  w sprawie 
udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie  i roboty 
budowlane przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków. Uchwała stanowi 
załącznik Nr 7  do niniejszego protokołu 

    Ad.7) W dalszej kolejności Podjęcie uchwały w sprawie procedury 
uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 
informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu na 2010 rok. 
Z projektem uchwały radnych zapoznała Pani Skarbnik.  
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Obowiązek podjęcia przez Radę Gminy uchwały  w sprawie procedury 

uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 
informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu wynika z art.53 ust.1 

ustawy o samorządzie gminnym. 

Projekt uchwały zawiera bardzo ważne terminy min. : 

 do 21 września br. Wójt opracuje oraz poda do publicznej 

wiadomości założenia do projektu budżetu na 2010 rok. 

 do 26 października br. kierownicy i dyrektorzy jednostek 

budżetowych, zakładu budżetowego i instytucji kultury przedkładają 

Wójtowi plany rzeczowo finansowe na rok budżetowy 2009, każdy w 

swoim zakresie działania, pełnej szczegółowości klasyfikacji wraz ze 

szczegółową kalkulacją i uzasadnieniem oraz informację o stanie 

mienia komunalnego wg.stanu na dzień 30 września 2009r. 

 do 19 października br. jednostki samorządu terytorialnego składają 

do Wójta wnioski o udzielenie pomocy finansowej lub przekazanie im 

do realizacji zadań gminy. Wnioski złożone w późniejszym terminie 

nie będą uwzględnione w projekcie budżetu.  

 do 26 października br. – ostateczny termin składania wniosków do 

projektu budżetu na 2010 rok przez radnych, sołtysów i 

mieszkańców sołectw wyrażonych w uchwale mieszkańców wsi, za 

wyjątkiem wniosków  dotyczących funduszu sołeckiego ,których 

termin składania upływa 30 września br.         

  do 15 listopada 2009 roku Wójt przedłoży projekt uchwały 

budżetowej Przewodniczącemu Rady Gminy oraz Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej.       

 najpóźniej do 31 marca 2010 roku Przewodniczący Rady Gminy 

zwołuje sesję mającą na celu uchwalenie budżetu na 2010 rok.  

Następnie Pani Skarbnik przekazała Sołtysom informację zawierającą 

wysokość środków funduszu sołeckiego w poszczególnych sołectwach. 

Przypomniała również, że wnioski mieszkańców muszą być przyjęte w 

formie uchwał zebrania wiejskiego i zawierać przedsięwzięcia zgodne ze 

strategią gminy. Wnioski Mieszkańców  będą rozpatrywane w ciągu 7 dni 

przez Wójta Gminy. Wójt będzie podejmował  decyzję czy wnioski te będą 

realizowane. 

W temacie tym Pan radny Jan StaŒczyk zapytał , czy wnioski 

mieszkańców ,które zostaną przez Wójta  niezaakceptowane i odrzucone 

nie będą mogły być przedmiotem realizacji. 
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Pan W·jt odpowiedział, że wtedy Rada Sołecka może się odwołać do 

Rady Gminy i wtedy Rada Gminy będzie decydować odnośnie realizacji 

danego wniosku. 

Więcej pytań nie było.                                                                           

Przewodniczący odczytał  projekt uchwały i zarządził głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami 
„za”  podjęła uchwałę Nr XXXI/244 /2009  w sprawie procedury uchwalania 
budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych 
towarzyszących projektowi budżetu na 2010 rok.. Uchwała stanowi załącznik 
Nr 8  do niniejszego protokołu. 

     Ad.8) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Nowe 
umiejętności kapitałem na przyszłośd „ w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki 2007-2013,Priorytet VI-Rynek pracy otwarty dla wszystkich, 
Działanie 6.3-Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności 
zawodowej na obszarach wiejskich było przedmiotem dalszych obrad sesji.  

W punkcie tym  Pan Wójt dokonał analizy trzech projektów uchwał zgodnie z 
porządkiem obrad sesji a więc pkt. 8,9,10. Projekty tychże uchwał były 
przedmiotem szczegółowej analizy posiedzeo komisji Rady Gminy.  

 Mając na uwadze projekt uchwały w sprawie projektu pn. „ Nowe            

umiejętności kapitałem na przyszłośd „ Pan Wójt poinformował ,że w tej 
sprawie Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie projektu ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Komisja Oceny projektów pozytywnie oceniła wniosek, przyznając fundusze na 
jego realizację  w wysokości 50.000,00zł.Projekt polega na przeprowadzeniu  
kursu zawodowego –magazynier z obsługą kas fiskalnych i eksploatacją wózków 
jezdniowych –dla 25 mieszkaoców Gminy Rzeczyca.  

Zajęcia teoretyczne w ramach kursu będą prowadzone w GOK-u, natomiast 
zajęcia praktyczne będą prowadzone w miejscu wyznaczonym przez 
wykonawcę . 

Wsparciem zostaną objęte osoby bezrobotne oraz rolnicy z terenu Gminy 
Rzeczyca. Zgłoszone osoby będą przechodzid badania lekarskie i testy 
psychotechniczne. Dodał również ,że w oparciu o posiadane już wcześniej 
doświadczenia w zakresie frekwencji uczestników szkolenia zostanie 
wprowadzona kaucja dla uczestników projektu. Kaucja ta po zakooczeniu kursu 
zostanie zwrócona. Jednakże w przypadku nieobecności uczestnika na kursie 
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koszty ponosi Gmina. Celem wyeliminowania takich zdarzeo będzie właśnie 
wpłata kaucji.  

 Odnosząc się do projektu uchwały pn. „ By w duszy wciąż grało” Wójt  

wyjaśnił, że projekt polega na zorganizowaniu pozalekcyjnych zajęd szkolnych 
wokalno-instrumentalnych, które będą realizowane pod opieką nauczyciela 
sztuki. Projektem zostanie objętych 30 uczniów  Publicznych Szkół 
Podstawowych z terenu Gminy. Projekt obejmuje naukę gry na flażolecie. Istotą 
gry jest graficzny zapis utworu muzycznego, który umożliwia grę bez znajomości 
nut.  Pan Wójt zwrócił w tym miejscu uwagę na współpracę w tym zakresie 
dziecka – rodzica i nauczyciela. 

 Projekt pn. „Pomagamy dzieciom z trudnościami w nauce” polega na  

zorganizowaniu terapii pedagogicznej i logopedycznej dla uczniów klas 
młodszych z trudnościami w nauce ukierunkowany na podnoszenie sprawności 
językowej. 
 Podsumowując analizę poszczególnych projektów uchwał Pan Wójt 

poinformował, że podjęcie uchwały dotyczącej projektu  pn.„ Nowe 
umiejętności   kapitałem na przyszłośd” umożliwi Gminie podpisanie umowy z 
Wojewódzkim Urzędem Pracy w Łodzi pełniącego funkcję Instytucji 
Pośredniczącej na realizację projektu.  

Pozostałe dwa wnioski złożone przez Gminę  w sprawie dofinansowania 
realizacji projektów pn. „ By w duszy wciąż grało” oraz „Pomagamy dzieciom z 
trudnościami w nauce” przeszły pozytywną ocenę formalną i zostały 
przekazane do oceny merytorycznej. 

Realizacja tych projektów nastąpi po uzyskaniu pozytywnej oceny przez Komisję 
Oceny Projektów. Jednym z załączników wymaganym przy podpisaniu umowy o 
dofinansowanie jest uchwała samorządu terytorialnego zatwierdzająca projekt.  

Aby nie zwoływad kolejnej sesji wskazanym byłoby podjęcie uchwał w tej 
sprawie w dniu dzisiejszym. W przypadku jeżeli wnioski nie przejdą oceny 
merytorycznej  uchwały te staną się bezprzedmiotowe.  

W punkcie tym mając na uwadze treśd projektów uchwał  Pan radny Jan 
Staoczyk zwrócił uwagę na nieobecnośd na sesji nauczycieli. Radny rozumie ,ze 
jest to sezon urlopowy nie mniej jednak dwa projekty będą realizowane przy 
udziale przede wszystkim merytorycznych nauczycieli i ich opinia w tej kwestii 
byłaby jak najbardziej uzasadniona.  
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Pan Wójt wyjaśnił, że inicjatywa w sprawie składania wniosków należy do 
Urzędu Gminy. Dopiero realizacja tychże projektów będzie należała do 
nauczycieli.  

Więcej pytao nie zgłoszono . Z uwagi na fakt iż Pan Wójt zreferował wszystkie 
trzy projekty uchwał Pan Przewodniczący przystąpił do odczytania treści 
projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Nowe umiejętności 
kapitałem na przyszłośd „ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
2007-2013,Priorytet VI-Rynek pracy otwarty dla wszystkich, Działanie 6.3-
Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na 
obszarach wiejskich i zarządził głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 12 radnych (nieobecny radny Piotr Pietrzak) 
uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za”  podjęła uchwałę                        
Nr XXXI/245/2009  w sprawie  zatwierdzenia projektu pn. „Nowe umiejętności 
kapitałem na przyszłośd „ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
2007-2013,Priorytet VI-Rynek pracy otwarty dla wszystkich, Działanie 6.3-
Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na 
obszarach wiejskich. Uchwała stanowi załącznik Nr 9  do niniejszego protokołu. 

 

  Ad.9) W punkcie tym Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie 
projektu pn. „ By w duszy wciąż grało” i zarządził głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 12 radnych (nieobecny radny Piotr Pietrzak) 
uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za”  podjęła uchwałę                        
Nr XXXI/246/2009  w sprawie  zatwierdzenia projektu pn.” By w duszy wciąż 
grało” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX 
– Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.5- Oddolne 
inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Uchwała stanowi załącznik Nr 10  
do niniejszego protokołu. 

 

    Ad.10) W kolejnym punkcie obrad Pan Przewodniczący odczytał projekt 
uchwały dotyczący projektu pn. zatwierdzenia projektu pn.” Pomagamy 
dzieciom z trudnościami w nauce” i zarządził głosowanie . 

Rada Gminy w obecności 12 radnych (nieobecny radny Piotr Pietrzak) 
uczestniczących w posiedzeniu 12 głosami „za”  podjęła uchwałę                        
Nr XXXI/247/2009  w sprawie  zatwierdzenia projektu pn.” Pomagamy dzieciom 
z trudnościami w nauce” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
2007-2013, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach 
Działanie 9.1- Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości 
usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty. 
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Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o 
utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług 
edukacyjnych . Uchwała stanowi załącznik Nr 11  do niniejszego protokołu. 

 

   Ad.11) Analiza projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 
Wójta Gminy Rzeczyca była przedmiotem kolejnego punktu obrad. 

Pan Przewodniczący poprosił Pana radnego Kazimierza Samca –
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie przedmiotu projektu 
uchwały . 

Zabierając głos Pan radny Kazimierz Samiec  poinformował, że w dniu 7 lipca 
br. do Wójta Gminy z powiadomieniem Przewodniczącego Gminy oraz do Rady 
Gminy wpłynęła skarga Pana Sołdon Józefa dotycząca uwag w zakresie 
przeprowadzenia  w dniu 3 lipca br. remontu drogi Łęg –Brzeziny. Z treści skargi 
wynika że jego działka w wyniku usunięcia skarpy została narażona na 
zniszczenie upraw i budynków w przypadku  możliwości wystąpienia obfitych 
opadów.  

W wyniku przeprowadzonych oględzin przez Wójta Gminy z udziałem 
wykonawcy robót drogowych oraz pracownika Urzędu Gminy droga Łęg-
Brzeziny na wysokości nieruchomości Pana Sołdona została przywrócona do 
stanu poprzedniego. 

O wykonanych pracach skarżący został poinformowany pismem z dnia 9 lipca 
br. 

Jednakże przywrócenie  drogi do stanu poprzedniego nie usatysfakcjonowało 
Pana Sołdon Józefa. W dniu 20 lipca br. Złożył on ponownie pismo do Rady 
Gminy podtrzymując w nim swoje obawy , iż poczynione prace nie spełniają 
jego warunków skutecznie i niebezpieczeostwo zalania jego nieruchomości 
istnieje nadal. 

W związku z powyższym w dniu 28 lipca br. Komisja Rewizyjna Rady Gminy 
dokonała oględzin w terenie . W wyniku wizji lokalnej Komisja nie stwierdziła 
podtopieo upraw polowych jak również nie ma śladów aby wody opadowe 
naruszyły skarpę zabezpieczającą.  

Komisja jednocześnie stwierdziła, że nie występuje tego typu zagrożenie w 
przyszłości,  w związku z czym uznała skargę za bezzasadną.  

W powyższej kwestii głos zabrał Pan radny Stanisław Stępniak, który 
przypomniał, że będąc na oględzinach przedmiotowej drogi(członek Komisji 
Rewizyjnej)  były podjęte ustalenia o dodatkowe wykonanie prac ostrówkiem 
mających na celu podgarnięcie gruntu z pobocza na tą skarpę.   
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W odpowiedzi Pan radny Kazimierz Samiec potwierdził, że pomimo iż skarpa 
została wykonana to mając na uwadze wiek Pana Sołdona Józefa i jego 
roszczenia  takie ustalenia podczas oględzin w terenie  były podjęte.  

Jednakże , Pan radny podkreślił, że Mieszkaocy tych wsi są przeciwni dalszemu 
podwyższaniu skarpy z uwagi, że ze względu na specyficzne ukształtowanie 
terenu woda opadowa będzie zatrzymywad się na drodze i w koocu droga 
ponownie stanie się nieprzejezdna.                                                                             
W punkcie tym głos zabrała Pani radna Elżbieta Wilkooska. W jej ocenie nie 
została powiedziana rzecz najważniejsza a mianowicie nie zostało wyjaśnione 
kto dokonał naruszenia  skarpy , która do tej pory zabezpieczała nieruchomośd 
Pana Sołdon Józefa przed zalaniem czy podtopieniami. Skoro starszy człowiek 
zwraca się  do Wójta w tej sprawie to należy domniemywad , iż czuje się 
pokrzywdzony i stanowi to dla niego poważny problem.   Wójt  zaś odpowiada 
,że woda musi płynąd. Nie  musi to oznaczad ,że dokonując remontu drogi ktoś 
będzie mógł swobodnie jeździd kosztem zalania czyjejś nieruchomości. Należy 
wykonad prawidłowe odwodnienie a nie narażad kogoś innego na straty. Drogę 
należy wykonad tak aby zaspokoid potrzeby zarówno jej użytkowników jak i 
właścicieli gruntów przylegających do drogi. I nie należy zrzucad winy na innych.  

Pani radna zapytała również  kto poza Komisją Rewizyjną stwierdził, że obecny 
stan  drogi na przedmiotowym odcinku jest już w porządku ? Czy w tej sprawie 
wypowiedział się jakiś ekspert z dziedziny drogownictwa.    

W nawiązaniu do pytania Pani radnej Pan Wójt odpowiedział ,że w tej sprawie 
wypowiedział się kierowca równiarki.  

Dodał również ,że słuchając wypowiedzi radnej Wilkooskiej dostaje „palpitacji 
uszu”. Dalej wyjaśnił, że przedmiotowa droga jest drogą typowo gruntową na 
której można wykonywad tylko wyłącznie prace równiarką. 

Ukształtowanie terenu jest takie, że na dzieo dzisiejszy nie pozwala na 
przeprowadzenie remontu tak aby woda  nie naruszyła czyjejś nieruchomości.  

Obecnie przy przedmiotowej drodze nie ma  rowów odwodniających . 
Perspektywa ich wykonania również wywoła konflikty z uwagi na to, iż wodę z 
rowów trzeba będzie gdzieś odprowadzid.  

W ocenie Wójta droga została dobrze wykonana a zagrożenie zalaniem posesji 
Pana Sołdona praktycznie nie istnieje z uwagi iż zabudowania są położone w 
odległości ok.300m od tejże drogi.  

Jednakże ze względu na wiek Pana Sołdona Pan Wójt podjął decyzję o 
przywrócenie  skarpy do stanu jaki miał miejsce przed remontem drogi.  
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Następnie głos zabrał Pan radny Wojciech Szopa, który zwrócił uwagę Panu 
Przewodniczącemu aby reagował  na sposób udzielania wyjaśnieo radnym 
przez  Wójta .Nie powinno mied znaczenia czy radny jest więcej lubiany przez 
Wójta czy też mniej. Radnych nie interesują komentarze typu czy Wójt dostaje 
„palpitacji uszu”itp. Radni oczekują merytorycznych odpowiedzi.  

W tym miejscu Pani radna Elżbieta Wilkooska podziękowała radnemu Szopa 
Wojciechowi za zwrócenie uwagi na tego typu komentarze  Wójta, czego nie 
uczynił Przewodniczący. 

Pan Przewodniczący –Andrzej Gwizdoo uznał, iż w tym przypadku zachowanie 
Pana Wójta było niestosowne i poprosił Wójta aby więcej tego typu 
komentarze nie miały miejsca.    

Pan Wójt uznał,  iż swoją wypowiedzią nie naruszył niczyjej godności. A jeżeli to 
zostało tak odebrane to wobec powyższego - Pan Wójt przeprasza.   

Z uwagi ,że więcej uwag ani pytao nie zgłoszono- Pan Przewodniczący odczytał 
projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu 11 głosami 
„za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się” (radna Elżbieta Wilkooska) podjęła 
uchwałę   Nr XXXI/248 /2009  w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta 
Gminy Rzeczyca. Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.   

 

   Ad.12) Ostatni punkt sesji dotyczył wolnych wniosków.  

Jako pierwszy głos zabrał Pan radny Jan Staoczyk. Mając na uwadze ,że 
wkrótce minie kadencja Rady Gminy radny zaapelował do wszystkich radnych 
oraz do sołtysów aby jedną dietę lub połowę jej wysokości przekazali na rzecz 
cmentarza parafialnego celem utwardzenia znajdujących się na nim alejek.  

Zdaniem radnego podjęcie takiej inicjatywy jest jak najbardziej uzasadnione z 
uwagi na fakt, iż cmentarz w Rzeczycy jest najbardziej zaniedbanym 
cmentarzem wśród okolicznych cmentarzy innych parafii.  

Następnie głos zabrał Pan Józef Dziuba –Sołtys Wsi Roszkowa Wola.     

W nawiązaniu do kwestii związanych z realizacją wniosków w oparciu o środki 
Funduszu Sołeckiego –Pan Sołtys zaapelował do Pana Wójta oraz do Radnych 
aby opiniując wnioski z zebrao wiejskich opiniowali je pozytywnie. Zdaniem 
Pana Sołtysa to Mieszkaocy danego sołectwa najbardziej wiedzą jakie dla nich 
są najważniejsze potrzeby.  

Następnie Pan Sołtys zwrócił uwagę na aspekt podpisywania  przez 
mieszkaoców w jego sołectwie wstępnych umów na lokalizację  tzw. wiatraków.  
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Zapytał czy Gmina nie powinna ingerowad w te sprawy.  

Zgłosił również koniecznośd usytuowania szaletu publicznego w okolicy boiska 
sportowego w Roszkowej Woli.  

W tym miejscu Pan radny Leszek Kosiacki wniósł uwagę, że szalet może wieś 
zakupid w ramach środków z Funduszu Sołeckiego.  
 

W punkcie wolnych wniosków zabierając głos Pan radny Wojciech Szopa 
odniósł się do wypowiedzi radnego Jana Staoczyka w sprawie 
współfinansowania  alejek na  cmentarzu .  

Pan radny oznajmił, że jest członkiem Komitetu Remontu Kościoła i z posiadanej 
przez niego wiedzy wynika, że ksiądz proboszcz jest tą kwestią mocno 
zainteresowany i utwardzenie alejek zostało zamieszczone w harmonogramie 
prac do wykonania w terminie nieco późniejszym . Nie mniej jednak nie 
wszystko ksiądz zdoła wykonad naraz. Po zakooczeniu prac remontowych przy 
kościele i w otoczeniu kościoła zapewne ksiądz podejmie działania mające na 
celu uporządkowanie alejek na cmentarzu. W obecnej chwili byłoby to zbyt 
dużym obciążeniem  finansowym zarówno dla księdza proboszcza jak i dla 
parafian.  

W dalszej kolejności głos zabrali:  

Pan radny Wojciech Tracz zgłosił  potrzebę usunięcia zadrzewieo na drodze z 
Łęga w kierunku Brzezin na wysokości posesji Pana Bigos Ryszarda. W miejscu 
tym jest zakręt drogi, a drzewa te ograniczają widocznośd dla pojazdów 
poruszających się po drodze. Nisko zwisające  konary powodują również 
rysowanie karoserii aut.  

Pan radny Stanisław Stępniak zapytał kiedy zostanie ogrodzony staw w 
Kanicach . 

Pani Lidia Ostalska –Sołtys Wsi Jeziorzec zgłosiła potrzebę przycięcia gałęzi 
przy drodze w Jeziorcu na wysokości posesji Pana Dziuby. 

Pan Wiesław Łaski –Sołtys Wsi Kawęczyn w sprawie usunięcia zakrzewieo  na 
zakręcie drogi powiatowej we wsi Kawęczyn. 

Pan radny Kazimierz Chaber zapytał kiedy będzie dowiezione kruszywo na 
drogi w jego sołectwie. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt.  
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W ocenie Wójta na przestrzeni lat od kiedy pracuje w samorządzie (1983-2009) 
dane było zauważyd , że zmianie uległy oczekiwania mieszkaoców.  

W większości przypadków są to oczekiwania roszczeniowe .Brak jest 
jakichkolwiek inicjatyw własnych mieszkaoców .Może warto byłoby się 
zorganizowad  i załatwid newralgiczne potrzeby  wsi nie czekając na sesje i 
narady sołeckie. 

Wójt miał na uwadze przede wszystkim przycięcie gałęzi  czy wykoszenie trawy 
przy drogach.  

Odpowiadając na wniosek  radnego Stanisława Stępniaka w sprawie ogrodzenia 
stawu -Wójt poinformował, że wymaga to czasu z uwagi na zapewnienie żerdzi 
oraz słupków. Nie mniej jednak Wójt zwrócił uwagę na  bezradnośd  samych 
mieszkaoców Kanic, którzy nie reagują na widok  pojenia bydła w tym zbiorniku 
przy jednoczesnym kąpaniu się w nim  dzieci. To jest zbiornik służący do celów 
wypoczynkowych i rekreacyjnych mieszkaoców.    

Odnosząc się do wypowiedzi sołtysa Józefa Dziuby w sprawie zawierania umów 
przez niektórych mieszkaoców  na lokalizację wiatraków –Pan Wójt wyjaśnił po 
raz kolejny ,że umowy takie mieszkaocy zawierają na własne ryzyko. Na 
zebraniach wiejskich Wójt informował wszystkich o konsekwencjach zawierania 
tego typu umów.  Wójt jest sceptycznie nastawiony na tego typu inwestycje. 
Montaż tychże  wiatraków psuje krajobraz ziemi rzeczyckiej.  

Aby takie budowle mogły powstad wymaga to opracowania szeregu 
dokumentów oraz zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gminy czy 
też jego opracowanie dla fragmentu gminy.  

Zabierając głos Pan radny Jan Staoczyk zwrócił uwagę na kwestię związaną z 
montażem urządzeo energii odnawialnej. Zdaniem radnego od tego problemu 
gminy nie uciekną bez względu na formę czy to będą wiatraki, solary czy 
elektrownie wodne. Jest to najtaosze źródło energii i tym zagadnieniem należy 
się zająd. Na ten cel są środki z Unii Europejskiej. 

Pan Wójt podkreślił, że nie jest przeciwnikiem inwestycji odnawialnych źródeł 
energii. Mając na uwadze montaż tzw.solarów z tego co jest mu wiadomym są 
na ten cel środki nie z Unii Europejskiej a z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Gruntów i Gospodarki Wodnej. Najprawdopodobniej dofinansowanie wynosi 
80%  wartości inwestycji. Środki takie mogą zostad wykorzystane przy udziale 
środków własnych gminy na montaż solarów na obiektach użyteczności 
publicznej. 



15 
 

Należałoby w tym zakresie dokonad wnikliwej analizy ekonomicznej czy taka 
inwestycja i w jakim okresie przyniesie gminie korzyści finansowe.   

W nawiązaniu do powyższego głos zabrał radny Wojciech Szopa, którego 
zdaniem firmy zainteresowane montażem urządzeo energii odnawialnej mają 
na celu przede wszystkim pozyskanie gruntów na własnośd.                         
Odnosząc się do roszczeo niektórych sołectw radny podkreślił, że z kasy 
gminnej zostało wydatkowanych wiele środków na realizację inwestycji w 
poszczególnych sołectwach. Byd może zdaniem radnego należałoby opracowad 
jakiś ranking na sołectwo, które najbardziej dba o stan powierzonej mu 
inwestycji. Sołectwa, które nie dbają  nie powinny mied żadnych roszczeo. 

W dalszej dyskusji głos ponownie zabrał Pan Wójt. 

Zwrócił uwagę na wniosek Pana Sołtysa Wsi Roszkowa Wola w sprawie 
montażu szaletu przy  boisku sportowym w Roszkowej Woli –Wójt wyjaśnił, że 
w obiekcie obok boiska jest toaleta. Nie mniej jednak zwrócił uwagę  na kulturę 
korzystania zarówno z obiektu boiska jak i toalety.  

Odpowiadając na pytanie Pani radnej Elżbiety Wilkooskiej w sprawie wysokości 
kosztów związanych z remontem Urzędu Gminy Pan Wójt wyjaśnił :  

remont  pomieszczeo Urzędu Gminy wykonuje firma wyłoniona w drodze 
przetargu .Koszt remontu wynosi  -57.196,00 zł. Zakres remontu obejmuje : 
rozebranie posadzki z deszczułek, zerwanie posadzek ,gruntowanie ,założenie 
warstw  wyrównawczych, posadzkowanie płytkami ,cokoliki ,rolety, kratki 
wentylacyjne itp. 

W dalszym wystąpieniu Pan Wójt udzielił wyjaśnieo do wniosków z ostatniej 
sesji Rady Gminy a mianowicie:  

 w sprawie wystawiania faktur  za odbiór odpadów komunalnych. 

W tej sprawie Pan Wójt rozmawiał z przedstawicielami firm  gdzie uzyskał 
informację ,ze każda firma określa swoje zasady wystawiania pokwitowao 
wpłat za odbiór odpadów.  Nie mniej jednak na każde żądanie odbiorcy faktura 
zostanie przez firmę wystawiona.  

 w sprawie szkoleo radnych .  

Tematyka szkoleo radnych zostanie przygotowana wspólnie z Przewodniczącym 
Rady Gminy i przedstawiona radnym na  sesji we wrześniu br.  
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 w sprawie udzielenia wyjaśnienia Panu radnemu Staoczyk Janowi w 
sprawie obchodów „ uroczystości” - 10 - lecia Zakładu Usług 
Komunalnych.  

Pan Wójt wyjaśnił, że nie miały miejsca żadne obchody 10 - lecia ZUK. Była 
natomiast  uroczysta kolacja związana z obchodami Dnia Samorządowca. Miało 
to miejsce w miejscowości Ossa. Na obchody Dni Samorządowca byli również 
zaproszeni  radni , z którego nie wszyscy - byd może z przyczyn osobistych nie 
skorzystali. Podczas  tej kolacji został tylko uwzględniony aspekt utworzenia 
ZUK i wręczony został okolicznościowy dyplom oraz obraz.   

 W sprawie udzielenia odpowiedzi  Pani Kaczmarskiej Jadwidze w sprawie 
przeprowadzenia kontroli w jej posesji oraz na temat czy funkcjonariusze 
publiczni odprowadzają podatki z tytułu podatku od zajmowanych lokali 
na prowadzenie działalności gospodarczej.  

Pan Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym zostało wystosowane pismo do 
Pani Kaczmarskiej z uwzględnieniem przepisów prawnych dotyczących 
przeprowadzenia kontroli podatkowej z których wynika, że pracownik gminy 
ma prawo i obowiązek kontrolowad tego typu kwestie związane z podatkiem od 
nieruchomości czy też podatkiem z tytułu zajmowanych obiektów na 
prowadzenie działalności gospodarczej. W zakresie udzielenia informacji nt. czy 
jest odprowadzany podatek przez funkcjonariuszy publicznych Wójt wyjaśnił,  
że w tymże piśmie Pani Kaczmarska została poinformowana, że takiej informacji 
Wójt nie może udzielid ze względu na ustawę o ochronie danych osobowych.   

  sprawie wniosku Pana Wiesława Łaskiego –Sołtysa Wsi Kawęczyn 
dotyczącego usunięcia  zakrzewieo przy drodze powiatowej.                      

Pan Wójt poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z dyrektorem Kilmanem. 
Jest to sprawa do załatwienia tylko wcześniej należy złożyd wniosek w tej 
sprawie na piśmie. W tym miejscu Pan Wójt zobowiązał Panią Kierownik 
Kosiacką do  udzielenia pomocy Sołtysowi w przygotowaniu pisma. Wniosek 
ten winien zawierad usunięcie zakrzewieo na długości całej drogi z Luboczy do 
Bobrowca.     

W dalszej kolejności głos zabrał Pan radny Jan Staoczyk, który oznajmił ,że w 
dalszym ciągu Pan Wójt kłamie w sprawie obchodów Dnia Samorządowca. 

Na takie obchody radny( jak i wielu innych  radnych )nie był zaproszony.      

 Pan Wójt odpowiedział, że zaproszenia były pod warunkiem ,że trzeba było 
zapłacid za uczestnictwo . Na ten cel nie były wydatkowane  środki z budżetu 
gminy tylko z Funduszu Socjalnego Pracowników i były one przeznaczone dla 
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pracowników  Urzędu Gminy. Natomiast radni ,sołtysi taki wydatek musieliby 
pokryd sami pełną składkę.  

Pan radny Jan Staoczyk odpowiedział, że gdyby radni byli zaproszeni to stad ich 
by było również na zapłacenie składki.  

Również Pani radna Elżbieta Wilkooska potwierdziła, że radni (poza 
wybranymi)  nie otrzymali  zaproszeo na obchody  Dnia Samorządowca ani 
żadnej propozycji aby mieliby za swój udział zapłacid.   

Pan Wójt oznajmił, że wszyscy radni byli zaproszeni . 

Pani radna Elżbieta Wilkooska stwierdziła, że Pan Wójt kłamie i powinien się 
przyznad.  

Pan Wójt wyjaśnił, że nie było zaproszeo indywidualnych  w formie pisemnej. 
Od tej chwili radni będą otrzymywad pisemne zaproszenia z jasnym 
określeniem terminu jak i wysokości wpłaty za uczestnictwo w tego typu 
obchodach.  

Zabierając głos w dyskusji Pan radny Wojciech Szopa  oznajmił, że w skład 
Samorządu  wchodzi - Rada Gminy, Sołtysi oraz pracownicy Urzędu Gminy i 
gminnych jednostek organizacyjnych. Nie powinno mied znaczenia kto się z kim 
bawi czy to wspólnie z Radą , Sołtysami czy bez ich udziału. Ważne znaczenie 
powinno mied miejsce w którym odbywają się takiego typu spotkania.  

Wielu osobom „Hotel Ossa”  kojarzy się z miejscem spotkao dla ludzi z kręgu 
wielkiego biznesu. Wiele osób pytało radnego czy w dobie wszechobecnego  
kryzysu  przedstawicieli samorządu reprezentującego Gminę Rzeczyca jest stad 
na wybór tak  drogiego miejsca. Zdaniem radnego   nie powinno tu mied 
znaczenia z jakich środków impreza została sfinansowana ponieważ nikt z 
mieszkaoców nie będzie w to wnikał. Ważne, że odbywała się ona pod szyldem 
obchodów Dnia Samorządowca i to w Ossie.  Obecnie jest wiele komentarzy na 
ten temat wśród mieszkaoców naszej gminy. W ocenie radnego również takie 
spotkanie mogło się odbyd np. w GOK-u  i zapewne nie wywołało by to tylu  
emocji.   

 Pan Wójt odpowiedział, że on osobiście nie słyszał żadnych komentarzy na ten 
temat. Oczywiście, że Ossa jest kojarzona z centrum biznesu nie mniej jednak 
jako samorządowcy nie powinniśmy się chowad w lesie. Przez kilka lat tego typu 
spotkania odbywały się w różnych miejscach np. w Ponikle, Spale czy w  
Fryszerce. Powinno byd się otwartym na różne miejsca. Czy wydatkowana 
kwota w wysokości 100 zł z akcji socjalnej stanowi jakieś  nadużycie ?.                 
Każdy pracownik ma prawo określid na jaki cel chce tę kwotę przeznaczyd. 



18 
 

Ponadto Pan Wójt dodał, ze w ramach współpracy z tym ośrodkiem biznesu był 
zorganizowany wyjazd na odbywający się tam spektakl z udziałem aktorów z 
teatru” Kwadrat” z Warszawy. 

Pan radny Wojciech Szopa podkreślił ponownie , że tego typu spotkania w 
Ossie  nie powinny się odbywad pod szyldem samorządu .   

Koocząc swoje wystąpienie Pan Wójt poinformował, o fakcie podpisania 
umowy na dowóz kruszywa.  W nadchodzącym tygodniu kruszywo na drogi 
zgodnie z zapotrzebowaniem zostanie dowiezione na drogi do wskazanych 
sołectw.     

Z uwagi ,iż wszystkie tematy obrad zostały wyczerpane Pan Przewodniczący 
ogłosił zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy Rzeczyca. Sesja zakooczyła się o 
godz.1420. 

 

Protokołowała                  Sekretarz Sesji        Przewodniczący   Rady Gminy 

Bożena Burchart               Stanisław Stępniak             Andrzej Gwizdoo 

 
    

     


